

# «Ο Σόιμπλε ήθελε και θέλει την Ελλάδα εκτός ευρώ...»

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**  
v.skouris@realnews.gr

Σκληρές απαντήσεις στον Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και σε όσα ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών υποστήριξε στην τελευταία του συνέντευξη δίνει ο **Γιάννης Βαρουφάκης** σε συνομιλία του με τη Realnews, ενώ παράλληλα αφήνει σαφείς αιχμές εναντίον της κυβέρνησης Τσίπρα. «Πράγματι ο Σόιμπλε δεν έχει προκαταλήψεις απέναντι στην Αριστερά. Εφόσον η αριστερή κυβέρνηση κάνει αυτό που της λείει, ο κ. Σόιμπλε δεν έχει κανένα πρόβλημα», αναφέρει χαρακτηριστικά, ενώ δηλώνει πως ο Β. Σόιμπλε πολλές φορές του θυμίζει τον **Χένρι Φορντ**, ο οποίος διαφήμιζε το πρώτο αυτοκίνητο μαζικής παραγωγής διαλαλώντας: «Μπορείτε να το αγοράσετε σε ό,τι χρώμα θέλετε, αρκεί να είναι μαύρο!» «Ετσι και ο κ. Σόιμπλε. Μας λείει: Μπορείτε να έχετε ό,τι ιδεολογία θέλετε, αρκεί να εφαρμόζετε το δηλητηριώδες μνημόνιο». Ταυτόχρονα, αρνείται ότι λαμβάνει 55.000 ευρώ για κάθε δι-άλεξη, επιτίθεται στην «Αυγή» που ανέδειξε το θέμα, ενώ επιμένει ότι το τρίτο μνημόνιο αποτε-λεί μέρος του σχεδίου

Σόιμπλε για να οδηγη-θεί η χώρα στο Grexit.

Ρωτήσαμε τον Γ. Βαρουφάκη αν είναι ακριβής η δήλωση Σόιμπλε ότι «15 υπουργοί του Eurogroup ήθελαν το "προσωρινό" Grexit».

«Την έξοδό μας από το ευρώ την ήθε-λε διακάως ο κ. Σόιμπλε. Την ήθελε και τη θέλει επειδή εντάσσεται στο πλάνο του για μία ευρω-ζώνη όπου ο πρόεδρος του Eurogroup θα έχει το δικαίωμα να ασκεί βέτο στους προϋπολογι-σμούς της Γαλλίας και της Ιταλίας χωρίς πρότερη διαβούλευση. Ενα Grexit θα δημιουργήσει με-γάλη ανασφάλεια στο Παρίσι και στη Ρώμη και έτσι θα καμφθούν, εικάζει ο κ. Σόιμπλε, οι αντιρ-ρήσεις των κυβερνήσεων της Γαλλίας και της Ιτα-

«Το μόνο για το οποίο δεν έχω, ακόμη, κατηγορηθεί είναι για τη δολοφονία του Καποδίστρια», δηλώνει στην «R» ο πρώην υπουργός

Ο Γιάννης Βαρουφάκης απαντά μέσω της «R» στον Γερμανό υπουργό Οικονομικών και αφήνει σαφείς αιχμές κατά της κυβέρνησης

λίας να αποδεχθούν το σχέδιό του - δηλαδή την πλήρη απώλεια της κυριαρχίας τους επί των κρατικών προ-ϋπολογισμών τους», απαντά και συνεχίζει: «Οι υπό-λοιπες χώρες έχουν ήδη σκώσει τα χέρια ψηλά και αποδέχονται την de facto απώλεια της κυριαρχίας τους, έχοντας ήδη υποταχθεί στη γραμμή Σόιμπλε, υποστηρίζοντας γενικότερα και ανοικτά το σχέδιό του για μια αυταρχική πολιτική ένωση άνευ σο-

βαρού κοινού προϋπολο-γισμού, άνευ πραγμα-τικής τραπεζικής ενοποι-σης, άνευ της παρα-μικρής μορφής δη-μοκρατικού ελέγχου επί των δημοσιονο-μικών μας.

Υπό αυτό το πρί-σμα, είναι ακριβές και καθόλου περιέργο ότι 15 χώρες της ευρω-

ζώνης συναινούσαν με τον κ. Σόιμπλε στο θέ-μα του Grexit».

Ρωτήσαμε, επίσης, ποια είναι η αλήθεια για τη φράση Σόιμπλε «Η Γερμανία δεν επέβαλε τίποτα στην Ελλάδα», με τον πρώην υπουργό Οικονομικών να γίνεται ιδιαίτερα καυστικός:

«Βεβαίως είναι αλήθεια. Οσο αληθινή και επα-κριβής είναι η φράση σε παλιές ταινίες του Χόλιγουντ, που ο οπλισμένος λέει στον άοπλο: "Θα σου κάνω μια προσφορά

που δεν θα θέλεις να απορρίψεις". Το "όπλο" στον δικό μας κρόταφο ήταν, βέβαια, οι τράπεζες. Μήνες πριν εκλεγεί η κυβέρνησή μας ήταν ξεκάθαρο, και το είχα επισημάνει, ότι το Βερο-λίνο και η Φρανκφούρτη προετοίμαζαν το σκηνικό του εκβιασμού μας μέσω της απειλής της αποκοπής των ελληνικών τραπεζών από τη ρευ-στότητα της ΕΚΤ και μέσω δημιουργίας κλίματος που θα έσπερνε την ανασφάλεια στους Έλληνες

καταθέτες ώστε να αποσύρουν τις κατα-θέσεις τους μαζικά, δίνοντας έτσι πά-τημα στην ΕΚΤ να ομιλεί για απώ-λεια της εμπιστοσύνης των Ελλή-νων στην κυβέρνησή μας. Γι' αυ-τόν τον λόγο απαιτείτο, ακόμα και πριν από την εκλογή μας, παρά-λληλο σύστημα πληρωμών ώστε να μειωθεί η δυνατότητα εκβιασμού μας, εξασφαλίζοντας την παραμο-νή στο ευρώ παρά τις απειλές».

«Εφόσον κάνουν ό,τι θέλει...»

«Ο προσωπικός ρόλος του Β. Σόιμπλε στην κρίση ποιος ήταν και ποιος είναι;», επιμένουμε:

«Ο κ. Σόιμπλε είναι ο κυρίαρ-χος του Eurogroup, το οποίο με τη σειρά του είναι το όργανο που, αν και ανύπαρκτο ως προς το ευρωπαϊκό δίκαιο, λαμβάνει όλες τις αποφάσεις από τις οποί-ες εξαρτάται η τύχη της ευρω-ζώνης και βέβαια της Ελλάδας. Από την αρχή, ο κ. Σόιμπλε δή-λωνε ότι "οι εκλογές δεν επιτρέ-πεται να αλλάζουν τίποτα", ανα-φερόμενος στην εκλογή μιας κυ-βέρνησης που είχε λάβει εντολή από τον λαό μας να επαναδιαπραγμα-τευτεί το αποτυχημένο πρόγραμμα της χώρας. Το ότι τελικά υπερίσχυσε ακόμα και απέναντι στο ΔΝΤ και στον πρόεδρο της ΕΚΤ που είχαν αντίθετη άποψη (για να μην αναφερθώ στον

Γάλλο υπουργό Οικονομικών ή στον κ. Μοσκο-βισί, οι οποίοι διαθέτουν σχεδόν μηδενική επιρ-ροή στο Eurogroup) λέει πολλά. Αυτό, βέβαια, δεν σημαίνει ότι ο κ. Σόιμπλε είναι παντοδύνα-μος. Υπάρχουν περιπτώσεις που αναγκάζεται σε υποχώρηση. Για να γίνει, όμως, αυτό χρειάζεται να συναινέσουν η κ. Μέρκελ και ο κ. Ντράγκι. Μια τέτοια περίπτωση ήταν το Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου του 2015».

Τον ρωτήσαμε, επίσης, αν συμφωνεί ότι το Grexit βγήκε από το τραπέζι με την υπογραφή και κυρίως με την εφαρμογή της συμφωνίας:

«Εχω διαφωνήσει με αυτή τη διλημματική το-ποθέτηση από το βράδυ του δημοψηφίσματος, όταν και παραιτήθηκα. Εκρινα, και επιμένω, ότι το τρίτο μνημόνιο είναι μέρος του σχεδίου Σόι-μπλε και όχι υποκατάστατό του. Βυθίζοντας τη χώρα ακόμα πιο βαθιά στην κρίση ύφεσης-χρέ-ους και εξασφαλίζοντας νέες "αστοχίες" του προ-γράμματος, ενισχύεται η στρατηγική Σόιμπλε υπέρ του Grexit».

## ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΜΟΙΒΕΣ 55.000 ΑΝΑ ΟΜΙΛΙΑ

■ Αντίπαλοί σας σας κατηγορούν ότι λαμβάνε-τε 55.000 για κάθε σας διάλεξη και, συνεπώς, ότι έχετε κάνει την πολιτική επάγγελμα.

Το μόνο για το οποίο δεν έχω, ακόμη, κατη-γορηθεί είναι για τη δολοφονία του Καποδί-στρια. Οπως έχω πει, το μίσος της τρόικας του εσωτερικού και η λάσπη που προσπα-

## «Δακρύζουν από τα γέλια με το δημοσίευμα»

θούν να μου φορτώσουν εδώ και μήνες με ενδυναμώνει. Με ενδυναμώνει και με τιμά επειδή αντανάκλα την ταύτισή μου με το χα-μόγελο που δώσαμε στους Έλληνες στεκού-μενοι όρθιοι απέναντι στην τρόικα - ένα χα-μόγελο που δεν μου το συγχωρεί η τρόικα! Αυτό που με λύπησε στη συγκεκριμένη πε-ρίπτωση είναι ότι πρωτοστάτησε η «Αυγή».

Με λύπησε για εύλογους λόγους. Μπορεί να διαφωνήσαμε με τους συντρόφους μου, να χώρισαν οι δρόμοι μας, αλλά θέλω να πιστεύω ότι παραμένουμε σύντροφοι ιδεολο-γικά, ανθρώπινα. Ελπίζω να ήταν μια αποη-σία κάποιου μαθητευόμενου προπαγανδι-στή. Οσο για το συγκεκριμένο ζήτημα, να πω απλώς ότι μόλις έρχομαι από ομιλίες στο δη-μαρχείο της Βαρκελώνης, προσκαλεσμένος της συντρόφισσας Ada Colau, και στο πανε-πιστήμιο της Coimbra, που ιδρύθηκε στην Πορτογαλία τον 12ο αιώνα. Κι είμαι καθ' οδόν προς την Αγγλία για επόμενες ομι-λίες που διοργανώνουν τα Πανεπιστήμια της Οξφόρδης και του Cambridge, κα-θώς και μία που διοργανώνει η εφημερί-δα «Guardian» στο Λονδίνο. Οι διοργα-νωτές αυτών των ομιλιών δακρύζουν από τα γέλια με το δημοσίευμα ότι με πληρώνουν... 55 χιλιάδες ευρώ ανά ομιλία.

